

V Бандерівські читання «Місія України та національні інтереси в глобалізованому світі: візія націоналістів»



9 лютого 2018 року у Колонній залі Київської міської ради відбулася важлива всеукраїнська подія – V Бандерівські читання «Місія України та національні інтереси в глобалізованому світі: візія націоналістів», приурочені 100-річчю проголошення незалежності Української Народної Республіки та 75-річчю першого великого бою Української повстанської армії.

Читання відбулися за співорганізацією Науково-дослідного інституту українознавства та Недержавного аналітичного центру «Українські студії стратегічних досліджень». На фахову дискусію зібралися науковці, політики, політологи, дипломати, філософи та учасники війни на Донбасі – загалом понад дві сотні людей.



Захід відкрив директор Науково-дослідного інституту українознавства к.і.н. Богдан Галайко, зазначивши, що «V Бандерівські читання – це подія, що стала найбільшим інтелектуальним проривом націоналістичного дискурсу останніх п'яти років». У вступному слові Богдан Галайко анонсував обговорення низки важливих геополітичних проблем, зокрема «про вкрай резонансне сьогодні українсько-польське питання», та закликав присутніх спробувати «виробити спільні рецепти та бачення української державницької політики, актуальної для сьогоднішнього дня!».

Директор Недержавного аналітичного центру «Українські студії стратегічних досліджень» Юрій Сиротюк у своєму вступному слові наголосив, що «всі європейські країни в процесі становлення пройшли через націоналізм і національну державу, всі без винятку стали результатом національних революцій. Ця ідеологія передбачає думки, концепції майбутнього, зокрема зовнішньополітичного».



Олег Тягнибок, голова Всеукраїнського об'єднання «Свобода», в своєму виступі зазначив: «Сьогодні, в рік сторіччя Української Революції, четвертий рік війни проти сучасної Московії – ми як нація повинні чітко визначитися, яку державу ми будуємо: чи ми будуємо українську Україну чи московську Україну. І немає третього іншого варіанту. Ми зобов'язані знати чітко свій політичний шлях!».

До вітального слова V Бандерівських читань були запрошені Андрій Білецький, голова «Національного корпусу», народний депутат України; Андрій Тарасенко, голова «Правого сектору»; Богдан Червак, голова ОУН; Даце Кальніна, депутат міської ради м. Риги, представник партії «Національний альянс Латвії»; В'ячеслав Сівчик, голова Ради Білоруського Національного Конгресу.

В рамках V Бандерівських читань Тетяна Бойко, к.філос.н., завідувач відділу освітніх технологій та популяризації українознавства НДІУ, підсумувала результати Всеукраїнського конкурсу есе для молодих науковців «Чи здатна Україна на власний геополітичний проект: місія України та національні інтереси в глобалізованому світі», переможцем якого став Вадим Прокопов – аспірант кафедри історії України Дніпровського національного університету ім. Олеся Гончара (робота «Геополітика та національна державність України»).



Микола Посівнич, к.і.н., президент Благодійного фонду «Літопис УПА», голова Координаційної ради із вшанування пам'яті нагороджених Лицарів ОУН і УПА, вручав повстанські нагороди «Хрест Заслуги» та «Хрест Бойової Заслуги» воякам УПА та нащадкам Лицарів ОУН і УПА.

«УПА була єдиною в історії повстанської армією, яка спромоглася утворити власну систему нагород і заохочень, – резюмував науковець Микола Посівнич. – Нашою метою було знайти 1102 лицарів повстанських нагород. Поки що відомі імена і місце їх народження лишень половини. Вдалося віднайти понад дві сотні нащадків. Пошуки

тривають».

Захід пройшов в режимі трьох дискусійних майданчиків:

№1. Проблеми геополітики та міжнародних відносин в ідеології націоналізму. Модератор Юрій Сиротюк, директор Недержавного аналітичного центру «Українські студії стратегічних досліджень».



№2. Українські національні інтереси й геополітичні проекти. Модератор Богдан Галайко, к.і.н., директор Науково-дослідного інституту українознавства МОН України.

№3. Підґрунтя геополітичної суб'єктності України. Модератор Володимир Тиліщак, к.і.н., заступник голови Українського інституту національної пам'яті.

Дискусія на тему «Українські національні інтереси й геополітичні проекти» була покликана дати відповіді на те, чи зможе Україна стати потужною державою, чи назавжди залишиться периферією Заходу та Сходу. Учасниками дискусії були підкреслені масштабні сучасні загрози, але водночас наголошено, що саме в такі періоди з'являються новаторські, часом дискусійні шляхи розвитку держави.

Бандерівські читання зібрали у стінах Колонної зали Київської міської державної адміністрації націоналістів різних щаблів та галузей: практиків – від політиків до військовиків, та теоретиків – від студентів до докторів наук, публіцистів, політичних експертів, істориків, філософів.